

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Pagos
Avila, un mes.....	2 »
Fuera, trimestre.....	6 »
Extranjero, semestre.....	20 »
Número suelto.....	10 »
Número atrasado.....	15 »

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono número 111

(Se devuelven los originales.)

Ultras noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Pésetas

En primera plana, línea..... » 40
 En segunda plana o entre noticias, id » 35
 En tercera plana (sección anuncios)... » 20
 En cuarta plana y comunicados, precio convencionales.
 Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 1250 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

Impresiones de un viaje

El camino

Tiene un viaje a Alba una visión profundamente evocadora para el espíritu del viajero y principalmente si éste es de Avila. Apenas se sale de la ciudad teresiana por excelencia, parece que los recuerdos de la admirable mujer le persiguen a uno por doquier como una dulce pesadilla, recordándole que acaba de abandonar la única ciudad en donde en todos sus ámbitos flota el espíritu de Teresa de Jesús.

Remontando la cuesta con que se inicia la carretera de Peñaranda, se nos muestra la ciudad de Avila encerrada en el polígono de sus ingentes murallas, como un inmenso joyero de lugares que exhalase aromáticos efluvios teresianos. A la entrada, junto a la carretera, se levanta el primero y último recuerdo que acompaña al viajero: El primero que le pregona la estirpe de la ciudad y el último que le refuerza su impresión «Los cuatro postes», alrededor de los cuales un espíritu poco escrupuloso y despechado de la verdadera realidad, no vació en tejer una patraña absurda. Estas cuatro columnas que se levantan altivas y retadoras al tiempo, son como un anatema para aquellos espíritus que se resisten a conceder a Avila su supremacía teresiana sobre todas las demás. Quieran o no, nuestros enemigos tendrán que doblegarse ante esta verdad y proclamarla por doquier: si en Alba está el cuerpo de Santa Teresa, en Avila se siente el suave aleteo de su espíritu.

Continuando el camino por donde un día ella pensó ir a ofrendar su vida en aras de su ardiente fe y por donde, pobre triste realidad, ella quiz nunca sospechó que habían de ir sus paisanos a visitar su cuerpo santo, poco a poco la ciudad se va ocultando ante nuestra vista, y atravesando extensos bosques de encinas, el árbol castellano por excelencia, aparece ante nuestra vista la inmensa llanura morañega, parda y ondulada como el sayal de un franciscano.

La vista se pierde en el dilatado y poético horizonte.

«La llanura sin fin, toda quietudes y el magnífico cielo, todo estrellas...»

Parece ver flotar la musa de Gabriel y Galán cantando estos campos, «los de las pardas onduladas cuevas, los de los mares de enceradas mieses, los de las mudas perspectivas serias, los de las castas soldades ondas, los de las grises lontananzas muertas...»

Y sembrada está la inmensa llanura, de pueblecitos del mismo color del suelo que se asientan como una tierra fogosa a la seca orilla de un arroyo con el cuello erguido (el campanario de una iglesia) pidiendo misericordiosa un poco de agua para sus fauces secas.

Los habitantes de cilos tostados por el sol, aparecen morenos, del mismo color que la tierra. Allí la naturaleza no puede inspirar gustos estéticos que no giren alrededor de una reducidísima escala cromática: el azul del cielo, el pardo de la tierra y el verde de la primavera de los campos.

Por eso los habitantes, acomodándose a estas exigencias, visten estos colores que los confunden con la naturaleza. Hasta las tejas renegridas parecen arrancadas del suelo.

Así es el alma de Castilla, bifronte, como el horizonte de la estepa: La caballería y cristianismo. Hasta son dos

los prototipos de nuestra idiosincrasia anímica. Don Quijote y Sancho Panza que parece ver caminar a su sombra por aquellas tierras, en donde, vírgenes aún, no ha penetrado el loco delirio del siglo que vaya a turbar aquella paz de égloga en donde sólo se oye el percudir del pico de la cigüeña que anida en la torre, o el bronco son de las campanas. Únicamente la carretera unas veces recta y otras zizagneante, parece una cinta blanda tendida en la morenez de suelo, por la que se desliza el automóvil como un escarabajo monstruoso que avergonzado de interrumpir aquella quietud con su ruido estrépito corre a guarecerse en su agujero.

E. JIMÉNEZ ASEÑO

Atraco audaz en Valencia

Dos empleados de una fábrica de abonos que eran portadores de 26.000 pesetas, fueron atracados el día nueve por unos enmascarados que les obligaron a entregar la cantidad citada.

Los ladrones se dieron a la fuga y hasta ahora no han podido ser hallados.

Los estudios de Comercio

Otra vez han sido reformados los estudios de Comercio.

Los estudios quedarán organizados en las Escuelas de Comercio, comprendiendo tres grados: elemental o pericial, profesional o técnico y superior o de altos estudios. Al primero precederán las enseñanzas preparatorias.

El grado superior abarcará dos especialidades: la Actuarial y la Mercantil. Independientemente de estos grados, habrá Secciones de vulgarización de conocimientos comerciales, elementales y prácticos para adultos de ambos sexos.

Coliseo Abulense

Reposiciones.

Ningún estreno que reseñar hubo en el día de ayer.

Por la tarde se puso en escena por segunda vez «El Ardid», de Muñoz Seca, y por la noche «Es mi hombre» de Arniches.

En la interpretación, como siempre, hubo de todo: unos que lo hicieron bien y otros que lo hicieron mal. En conjunto la compañía sigue agradando mucho al «respectable». Es de lamentar, sin embargo, que algunos actores no pongan más empeño en el estudio de sus respectivos papeles, para evitar las frecuentes equivocaciones en que incurran.

Otra cosa que deben evitar es la constante repetición de las palabras «vamos», «hombre», «bueno», etc. Ayer en una escena de «El Ardid», los señores Ortega y Cubas pronunciaron la segunda, sin exageración, sesenta y siete veces.

LUIS LÓPEZ PRIETO.

**

Hoy, a las siete, «La ráfaga» de Bernstein; a las diez y media, «Buena gente».

La Brigada sanitaria y... algo más

En el último número «La Voz del Pueblo» veo un artículo en que, a pretexto de hacer historia—una historia añorada de la implantación en esa provincia de la Brigada sanitaria, se intenta por alguien cobrar unas cuentas políticas atrasadas que existen entre esos liberales y yo.

No he de ser tan incauto que entre en discusión sobre mis actos con el Gobernador de Avila. El juicio que de ellos se desprenda corresponde únicamente a la opinión imparcial de toda esa provincia para mí tan querida, y en la que tantos amigos cuento, y a los que entonces eran mis Jefes, que me honraron alabando mi gestión. Solo he de hacer estas afirmaciones: que la creación de la Brigada sanitaria era un mandato oficial y yo estaba en el deber de llevarlo a la práctica; que de no haber sobrevenido la crisis de agosto de 1921, la Brigada sanitaria hubiera quedado constituida en octubre del mismo año en la forma en que yo la había planeado, pues estaba resueltamente decidido a barrer de mi camino todos los obstáculos que la pasión política amontonaba y que más tarde, al dejar yo el cargo, dieron el resultado lamentable de retrasar y entorpecer tan beneficiosa obra; y finalmente, y esto es lo más importante para mí, porque es un caso de justicia, que el ilustre doctor Rasueros merece el más elevado testimonio de gratitud de esa provincia por la abnegación, la inteligencia, el esfuerzo y el celo que al servicio de la Sanidad pública puso en aquella campaña. Es D. Vicent Rasueros un médico insigne, enamorado de su profesión, la que ha elevado a sacerdocio, y cuyo único fin en la vida es trabajar en favor de la humanidad, huyendo asqueado de las miserias políticas. Digno ejemplo que me permito recomendar a D. José Sahagún D. Santiago, Torres y compañía.

Y nada más acerca de la Brigada sanitaria. Nada más, porque todos estamos en el secreto de lo que hay en el fondo de todo eso.

Lo que ocurre es sencillamente que los liberales de Avila, pobres diablos que no cuentan con dos puñados de votos, no me perdonan las elecciones de Diciembre de 1920 ni mi actuación contra el tinglado médico-político que intentaron montar. Por eso soy «El Gobernador de infamada memoria». Infamada... para ellos! Y yo encantado. Durante los quince meses que permaneci al frente de esa provincia repetí constantemente a mis amigos: «El día en que La Voz del Pueblo me dedique el más leve elogio, dimitiré en el acto, porque será señal de que he dejado de cumplir con mi deber». Y afortunadamente para mí y para los intereses políticos que me estaban confiados, ese momento no llegó.

Por todo eso soy «el jocososo Gobernador». Conque jocososo, ¿eh? Pues si apartar de mi jocosidad se obtuvo, para los conservadores lo que se consiguió en las elecciones generales de Diciembre de 1920 y en las provinciales de Junio de 1921, ¡si llegó a ponerme serio no hubiera quedado en toda la provincia un solo liberal para contar el desastre!

EDUARDO MENDARO

Madrid-Septiembre 1922.

El desfalco en Larache

Todo el dinero robado se encuentra en un «garage».

El juez instructor y la Guardia civil han proseguido sus pesquisas para poner en claro el asunto del desfalco de millón y pico de pesetas.

El capitán Jordán continúa detenido. El Juez designado para la instrucción del sumario correspondiente, dispuso que fuera estrechamente vigilada la casa habitada por el capitán, así como los alrededores del parque de Intendencia.

El capitán señor Enríquez, jefe de las fuerzas de la Guardia civil encargadas de prestar estos servicios de vigilancia, con varias parejas estuvo vigilando el edificio donde está instalado el «garage» de la Empresa de autobús Gargallo, que hace el recorrido de Larache Tánger Alcázar; de esta Empresa formaba parte el capitán Jordán.

El señor Enríquez practicó un minucioso registro en el mencionado edificio registro que dió por resultado el hallazgo de todo el dinero desfalcado, del que se incautó el Juzgado militar.

HERNIAJOS Braguero España del Doctor J. Campos. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería Viuda de Sancho, calle Tomás Pérez, 6. En MADRID: Montero, 38.

Ecos de Hacienda

RECAUDACION DE AYER

Ingresos: 10.058 48
 Pagos: 1.892'14.

LOS ACEITES

La crisis de la exportación del aceite

Dice un periódico:

«Una de las mayores ventajas de orden económico logradas por España como consecuencia de la guerra europea ha sido la fácil exportación de sus aceites finos a diversos países extranjeros.»

La lamentable política económica de nuestros Gobiernos ha obligado a los exportadores a elevar los precios, con grave daño del negocio de exportación, que ha decaído considerablemente en estos últimos tiempos.

La admisión temporal de la hoja de lata para fabricación de envases, solicitada por los productores, sería un remedio parcial, pero no una completa solución de este grave problema. Sólo las compensaciones a la exportación, autorizadas por la Ley de 2 de mayo de 1917, concedidas a Sindicatos debidamente organizados, permitirían a los interesados en los negocios del aceite luchar por la reconquista del terreno perdido, y adquirir nuevos mercados, con evidente beneficio para la riqueza agrícola nacional.»

El expediente Picasso

El Sr. Alvarado, presidente de la comisión que estudia y dictamina el expediente del general Picasso, ha dirigido cartas a todos los vocales citándoles a una reunión, que se celebrará el día 21 del corriente mes.

Entiende el Sr. Alvarado que la comisión tiene que comenzar ahora su labor para ultimarla antes de que se reanuden las sesiones parlamentarias.

A los diputados que se encuentran de veraneo les ruega que lo den por terminado.

La comisión no ha recibido, como equivocadamente se dice, las piezas separadas del expediente; tiene en su poder el resumen del Supremo, que abarca cerca de 800 folios.

EL DIARIO EN LA PROVINCIA

Desde Arenas de San Pedro

Sus fiestas religiosas

Atenta invitación llevó a este servidor a la casa rectoral de la parroquia el 30 del pasado agosto al anochecer. Una persona había llegado con un bulto traído de Talavera procedente de Madrid y asegurado en mil pesetas, para el señor Cura de la citada parroquia; quitósele el pretexto; de un saco se extrajo una caja de madera de pino; desclavada por un lado, entre menudas virutas de carpintero y envuelto en papeles de estraza y de seda, dejóse ver un estuche verde, abierto, quedóse nuestra vista extasiada contemplando una hermosa corona con aureola de plata dorada, sembrada de brillantes, costado por suscripción abierta entre el Párroco y feligreses de Arenas con dedicación a su excelsa Patrona la Santísima Virgen del Pilar, que ya ha lucido en las fiestas motivo de esta crónica, y que ha avivado más y más la devoción este año, centenario de la canonización del glorioso y también Patrono San Pedro de Alcántara, traído con este fin el convento de PP. Franciscanos.

Solemnísimos han sido los cultos celebrados en nuestra Iglesia parroquial el 31 de agosto al 8 del actual en honor de los excelsos patronos. Costeados por el ilustre Ayuntamiento y personas devotas de la villa.

El templo profusamente iluminado y lleno de fieles: todas las noches ha habido exposición mayor, rosario, sermón ejercicios de novena, cánticos, acompañamiento de órgano y reserva. El día 8 por la mañana, después de varias misas rezadas con numerosas comuniones, celebróse a las diez por el párroco Sr. Gómez Matías asistido por su coadjutor señor Serrano y Capellán de Lourdes señor Barcia, misa solemne con exposición mayor; finalizado el primer evangelio ocupó la Cátedra Sagrada el Reverendo Padre Silverio Felipe franciscano; así éste como los restantes sermones del novenario, también a su cargo han formado una hermosa salmodia de alabanzas de amor y devoción a la Santísima Virgen en la devoción que la hace patrona de Arenas y en análogos conceptos se refirió a nuestro glorioso San Pedro de Alcántara. Terminada la misa se dió la bendición con el Santísimo Sacramento y se hizo la reserva. Por la tarde, después del rosario, ejercicio de

P. O. S.

Colegio de primera y segunda enseñanza

dirigido por los PP. Dominicos

Santa María de Nieva.—Segovia

Cada año está más acreditado este Colegio por el éxito y brillante resultado obtenido en los exámenes de fin de curso en el Instituto de San Isidro, de Madrid. Si a esto se une el excelente trato que dá a sus alumnos, a pesar de la increíble y modestísima pensión—675 pesetas, distribuidas y adelantadas en cada uno de los tres trimestres—se explicará el número de internos que tuvo el curso pasado: 175.

Admite Colegiales internos—siempre que al hacer el ingreso por primera vez, no pasen de 16 años,—medio pensionistas, vigilados y externos.

La enseñanza comprende desde las primeras letras hasta la terminación del Bachillerato.—Tiene hermosos gabinetes, amplios salones y patios de recreo, dormitorios higiénicos y bien ventilados. La vigilancia a los alumnos, continúa y casi extremada satisface los deseos de todas las familias.—Los viajes y comunicaciones son fáciles.

Pídanse Reglamentos al P. Rector del Colegio.

novena y cánticos, salieron a hombros de devotos las venerandas imágenes de la Santísima Virgen y de San Pedro rodeados de todos los amores, fe y devoción de esta villa, del Clero parroquial, la Comunidad de RR. PP. Franciscanos las autoridades y sus agentes, la Guardia civil, el Batallón infantil, la Banda municipal y el pueblo en masa por las calles de costumbre; subastándose la entrada en la Iglesia conforme a la situación económica y devoción de los que en ello intervinieron y en medio de entusiastas vivas y aclamaciones; ejemplo honroso, sensacional y recordatorio de aquellas palabras del divino Maestro Jesús: «Aun hay fé en Israel.»

Fiestas cívico populares. Toros

El 9 a las cuatro de la tarde, en los tablados, balcones y accesorios de esta plaza rectangular, de expectadores; presidiendo nuestro estimado alcalde, Sr. de León, hizose entrada solemne por los artistas del toreo y el despejo en bien enjaezado y ágil alazán por el joven estudiante Alfredo Cejudo, cosechando aplausos sin fin. Salió el primer toro; con él se lucieron en la primera parte de su faena los diestros; poniendo pares decrecieron y la parte final, también les resultó deslucida. El segundo que tenía más peso, demostró cobardía viendo a don Tancredo en la plaza sin novedad y sin dejar lucirse en ninguna parte de su faena a los de la capa, banderillas ni espada teniendo que recluírle en su celda, para rematarle no sin dar antes un susto al espada.

Resumen, toros y toreros medianos, días de fiesta y personal feliz y pacífico.

Baile... y...

Música. La Banda municipal, alternando con la popular dulzaina, han quedado rendidas dando al aire los innumerables de su escogido repertorio en dianas, pasacalles, retretas, etcétera.

Teatros. El de Rueda ocupado desde la feria (26-27-28 agosto) hasta la fecha por la compañía Rey Rodríguez por complacer a los aficionados de Arenas y forasteros casi han agotado las obras notables que han tenido a su alcance: actores y actrices bien, expectadores complacidosísimos.

Fuegos artificiales. El jueves, viernes y sábado por la noche, conforme al programa, los ha habido tan recreativos y variados y han costado un derroche, más de lo consignado en el presupuesto municipal cuando se proyectó, discutió y aprobó. Todo tiene arreglo, menos la muerte.

En la tarde de hoy se trasladará procesional, devota y tan solemnemente la imagen de San Pedro al convento y Real Capilla, como fué traída a la iglesia parroquial, sin esperar a verlo cumplido por no retardar el envío de esta al correo.

El Corresponsal

Arenas-10-9-1922.

EL CUADERNO DE UNA MONJA

Ultima novela del Excmo. Sr. don Isidro Benito Lapeña

BOSQUEJO CRITICO

(Continuación)

La promesa del Arzobispo, puso en camino a la Madre Reformadora, más informes desfavorables sin duda de Canónigos desafectos la dijo incumplida.

Catalina de Tolosa ante aquella serie interminable de obstáculos y dificultades luchaba cada vez con más ardor comprometiendo hasta los últimos maravedís de su peculio... pero en Burgos como en Sevilla y en Sevilla como en Avila, triunfó Santa Teresa y la fundación se hizo a gusto y contento del Arzobispo, de los Canónigos y sobre todo del pueblo.

Doña Catalina de Tolosa, hija de Gaspár y de Casilda de Sarabia, de su matrimonio con Sebastian Malaiz tuvo dos hijos y cinco hijas; los siete vistieron el ropaje pardo y la gloriosa capa blanca de la Religión del Carmen Reformada por Teresa de Jesús y a los cuatro años y medio de la muerte de la Santa ingresó en el monasterio de las Carmelitas Descalzas de Palencia, profesando a los 49 de edad el 13 de marzo de 1588 y en el estuvo veinte años con sus hijas que se llamaron Isabel de la Trinidad y María de San José.

Fué como Magdalena del Perdon Prelada subdita de las hijas suyas, pero con mayor y más merecida fortuna que la Duquesa Ursulina al entregar el alma a Dios el 2 de julio de 1608 la asistieron además de las hijas monjas los dos hijos frailes, Sebastián de Jesús y Juan Crisóstomo.

Trilógia

Bien ajeno estaría mi ilustre amigo D. Isidro Benito al publicar su hermosa novela *Meliton Sauro* de que la tesis por la prosología especial de los personajes que figuraban en ella, le habia de imponer el esfuerzo supremo de escribir otros dos libros para llevar al ánimo del lector soluciones definitivas a los problemas apuntados.

Cuando los argumentos de las novelas se desarrollan creando tipos vulgares basta con seguir aquellos derroteros propios del carácter, educación y tendencia de los personajes inventados y con celebrar lo bueno y anatematizar o malo, la moral se salva, siquiera queden en pie los problemas que se plantean, así en los dramas, como en las comedias y nóvelas de costumbres.

En las producciones literarias de esta índole, cada tipo debe ser, simbolo de una idea, síntesis de una tendencia corolarico de un teorema, de donde se deduce que su actuación no puede ser caprichosa ni arbitraria por que lo transcendental es incompatible con la vulgaridad y si el novelador entrega a la fantasía lo que de suyo corresponde a la inteligencia, el fin no está de acuerdo con el médico y por lo tanto, la tesis queda trunca y el argumento en el aire como acontece en las leyendas.

Leyenda fantástica llamó D. Isidro Benito a su *Meliton Sauro* y en efecto sin *La Duquesa de Guitraco* y *El Cuaderno de una Monja* leyenda hubiera sido apesar de la pura doctrina filosófica vertida en diálogos sostenidos por tres mujeres de hermosura espléndida, madre hija y doméstica a las que nombraba, Verdad, Fé y Razón.

Pero el ilustre escritor pensando durante largas vigiliias en el mollo de su *Meliton*, comprendió que un chicleo de doce años abandonado por sus padres en el arroyo, sin otro emparo que el de la caridad pública, sin otro ambiente que el de la *golfemia* sin instrucción, sin recursos y seguramente, sin vergüenza, era un ser infeliz, desventurado, analfabeto e inepto para vivir, la vida de los hombres dignos de serlo.

Dejar al tipo en la calle donde le encontró en la taberna donde mal comía era tanto, como consentir el encanalla-

SULFATO DE COBRE INGLÉS

99 por 100 de pureza

Precios muy económicos.

Colores, pinturas y banices.

Viuda de Sancho, Tomás Pérez, 6

miento propio de la ineducación y del abandono, en cambio conducirle por el camino en cuyo término estaba la Casa de Dios, bajo la custodia de Religiosos Franciscanos, era proporcionarle la consecución de un fin noble y digno, ideal perseguido por el hombre honrado.

Meliton deótro de sus medios se destacó bien pronto; la política con sus grandes auxiliares libertarios masonismo revolución y charlatanería, que comienza en la calle, que continúa en mitines, ateneos y parlamentos y que suele terminar en los Ministerios y en la posesión de honores y riquezas, fué explotada por el Marqués de las Tromperías con la grandísima fortuna pecuniaria de su talento y el granuja se convirtió en personaje, el ignorante en instruido y al cambiar de opinión el escéptico en en creyente, en una palabra el tipo en prototipo, mediante la perfección a todas luces compatible, con los naturalismos literarios, siempre que no sean filosóficos ni tendencias.

Después de la vida accidentadísima de Meliton, después de sus codurnes admirables al través de vicisitudes de todo linaje, dejarle como lego en un monasterio de frailes, arrepentido, contrito humilde, satisfecho traquilo y feliz, es pequeño argumento para el desarrollo de la tesis y D. Isidro Benito comprendiendo que *Meliton Sauro* requería segunda parte, escribió *La Duquesa de Guitraco*.

Sobre este libro hermoso como todos los del fecundo novelista he dicho cuanto supe y cuanto pude, pero es el caso que ahora puedo decir más porque me ha enseñado D. Isidro algo que antes no sabia: en *En Cuaderno de una Monja*

EL MARQUÉS DE SAN JUAN DE PIEDRAS ALBAS.

De la Real Academia de la Historia.

(Concluirá)

SE VENDEN tres camiones, cinco toneladas marcas HISPANO, BERLIET y DUX, en buenas condiciones.

Razón. GARAGE DHOT, Diego de León, 4, Madrid.

Conflictos sociales

Continúan sin resolver las huelgas

Ayer se reintegraron al trabajo algunos de los obreros huelguistas de la «Unión Resinera» de Navas del Marqués.

Conferenció el Alcalde con el contratado de las Obras de la doble vía; no resolviéndose nada, por seguir éste negándose a tratar con elementos extraños, insistiendo los obreros en su pretensión de que sea intermediario la sociedad «La Igualdad».

El Gobernador civil ha reiterado las órdenes, a los respectivos Alcaldes, para que continúen las negociaciones y vean el medio de llegar a una pronta solución.

CONSULTORIO Y LABORATORIO DE ANALISIS, ZENDRERA NUM. 14. GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. DOCTOR SANTOS RODRIGUEZ, los viernes de dos a cuatro.

Academia de Intendencia

Nuevo Jefe de Estudios

El «Diario oficial» del Ministerio de la Guerra inserta una Real orden nombrando Jefe de Estudios de la Academia de Intendencia al ilustrado Teniente coronel del Cuerpo D. Salvador García Dacarrete.

Reciba el Sr. García Dacarrete nuestra efusiva felicitación.

Montura galápago, guarnición de coche y enseres sueltos, se venden.

PLAZA DE TOROS

NOTICIAS

Según vemos en la prensa, los toros lidiados en Calatayud, de la ganadería de nuestro estimado amigo y convecino, el procurador D. Abelardo García Resina, diérono mucho juego.

Gustaron mucho por lo bien presentados, especialmente el lidiado en primer lugar que fué un hermoso animal, bravo y noble que hizo una gran pelea, y su arrastre fué acompañado de una clamorosa ovación.

Enhorabuena al ganadero.

Por ausentarse se vende magnífico piano cruzado marca Estela Bernarcechi seminuevo.

SAN SEGUNDO 42 BAJO

En la esqueta de funeral de doña Dionisia López Valderrama, publicada en nuestro número de ayer se dijo por un error que se dirían misas en sufragio de su alma el día 14 debiendo decir el día 13, que es cuando se celebrarán.

CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO, Y LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS. Medicina—Cirugía—Especialidades—Análisis clínicos—Electricidad—Rayos X.

Dres. Torres, Alonso, Martín, Blázquez—Alvarez Torres, Velázquez Lobo—García Gomez y Sahagun Torres.

Horas de Consulta de once a dos y de tres a seis. Gratis para los pobres los lunes.—Zendrera, 14, principal.

Matadero público.—Día 11.

Se degollaron 4 toros, 5 terneras y 57 lanares.

Recaudado por consumos, 327,26 pesetas.

CARNE DE CERDO

Se venderá mañana en el cajón número 76, de Luis Sastre.

CASAS-JIMENEZ ULTRAMARINOS. Las mejor surtidas y más económicas SOLICITEN PRECIOS

SE VENDE un coche serret, capaz para cinco personas.

Razón: Plazuela de San Nicolás 5.

Se ha extraviado una cerda de nueve arrobas. Se gratificará a quien la presente en casa de Luis Sastre, Parrilla 4.

AUTOMOVILES STEYR

REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA

AVILA Y SU PROVINCIA

GARAGE DHOT.--MADRID

DIEGO DE LEÓN, 4.—TELÉFONO; 5, 768.

Información postal y telefónica

Intereses agrarios

De Marruecos

Parte Oficial del Ministerio de la Guerra

Comunicado de ayer:

«El alto comisario, desde Tetuán, comunica a las nueve de la noche de hoy lo siguiente:

«Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla.»

En la estación le esperaban el Subsecretario de Guerra, general Barrera y gran número de Jefes y oficiales de Estado Mayor.

Tropas a Melilla

A las doce y media han salido para Melilla fuerzas del Regimiento del Rey, Wad Ras, Ferrocarriles y Telégrafos.

Fueron despedidos por el Subsecretario de Guerra Sr. Barrera y numeroso público.

Se les tributó una entusiasta y cariñosa despedida, dándose vivas a España al Rey y al ejército.

De Barcelona

Otro asesinato

A las seis de la tarde de ayer, cuando paseaba tranquilamente por la calle de Carretas Jaime Figueras Rusñol, de treinta y dos años, natural de Manresa y de oficio tejedor, se le acercó un desconocido, que, sin mediar palabra, sacó una pistola y disparó sobre él por dos veces, matándole.

El agredido cayó al suelo al primer disparo, recibiendo el segundo cuando ya estaba en tierra. El agresor salió huyendo, protegido por dos individuos.

Valencia

Tres obreros muertos y veinte heridos

VALENCIA.—A consecuencia de la lluvia y de un fuerte huracán se derrumbó en Alberique un almacén situado en la carretera de Tous, propiedad de Leopoldo Magenti.

Los obreros que en aquellos momentos se hallaban allí trabajando quedaron sepultados bajo los escombros.

Resultaron muertos Antonio Alonso, de diez y seis años; José Martínez, de treinta y tres, y Severiano Aranda, de diez y seis, y heridos de alguna gravedad 20 obreros más.

En San Sebastián

La inauguración de la Feria de muestras

11.—Ayer se inauguró la feria de muestras con asistencia de los Reyes la reina madre y el príncipe Gabriel que recorrieron todas las instalaciones.

El alcalde, que tanto esfuerzo ha puesto en la organización de la feria, recibió muchas felicitaciones, entre ellas una muy efusiva del Rey.

Han llamado la atención algunas instalaciones de industrias que radican en pueblos insignificantes de Guipúzcoa y que revelan un maravilloso progreso industrial.

El Rey se detuvo especialmente en la instalación de la fábrica de vagones de Beasain y en las de Boinas de Elósegui de Tolosa. El propietario de ésta ofreció al Monarca una boina encerrada en lujoso estuche que D. Alfonso aceptó muy reconocido, y diciendo que durante el invierno usaba boina.

PRENSA ASOCIADA

ANUNCIO

En la dehesa de Peromingo jurisdicción de Muñozpedro se venden las leñas y carboneables del Cuartel segundo del Arroyo Del precio y condiciones informará el encargado de la finca.

Ultima hora

Conferencia telefónica

Madrid 12. (18'15.)

Se crean los servicios bancarios de Correos.—Se anuncian a concurso 40 plazas de oficiales de tercera clase de Aduanas.—Salida de tropas para Melilla.—La feria de muestras en San Sebastián

De política

Sin novedad

Nos dijo el Subsecretario de la Presidencia que no tenía noticia alguna de interés que comunicarnos y que según partes de los Gobernadores de provincias no ocurría novedad.

También nos manifestó el Sr. Marfil que, el Presidente le había facilitado una relación de los Decretos firmados ayer por el Rey en San Sebastián.

De Gobernación

Servicios bancarios

Al recibir esta mañana el Sr. Piniés a los periodistas les comunicó que se había firmado una Real orden creando los servicios bancarios de correos y las condiciones que tenían que reunir los aspirantes a los cargos de dichos servicios.

La combinación de Gobernadores

Un periodista preguntó al Ministro si se había firmado la anunciada combinación de Gobernadores.

—Nada me ha dicho el Presidente—contestó el Sr. Piniés—en una conferencia telefónica que acabo de celebrar con él.

La Gaceta

Oposiciones a oficiales de Aduanas

El periódico Oficial publica en su número de hoy una Real orden de Hacienda anunciando concurso para proveer por oposición 40 plazas de oficiales terceros del Cuerpo de Aduanas.

Los ejercicios comenzarán el día primero de diciembre próximo.

El General Ardanaz

En el expés de Andalucía llegaron esta mañana el ex-comandante general de Melilla Sr. Ardanaz y familia.

Modos y modas de mal decir

Tomar Jerez y tomar a Jerez

Entre los grandes corruptores del lenguaje pueden contarse, sin dificultad alguna, el descuido, la incultura, el comercio insensato, la moda frívola y todos los medios de telecomunicación moderna, que se dan la mano con el periodismo de información.

Uno de los vicios de lenguaje que ha dejado la gran guerra en los periódicos, es el de suprimir la preposición *a* delante de los nombres propios del lugar, cuando el verbo pide a voces dicho medio de régimen.

Ejemplos de estos días:

«El Rey, cuando vaya a Italia—dice un colega ligeramente incorrecto—, visitará Milán.»

«Los ingleses han tomado Jerusalén.» (Como quien toma una purga.)

No, queridos colegas; a cada uno de esos párrafos le falta una *a*, para que diga correctamente de esta manera:

«El Rey, cuando vaya a Italia, visitará a Milán.»

«Los ingleses han tomado a Jerusalén.» Cuando haya que llevar el texto a la taquilla, suprimase por economía la preposición; pero cuando haya que llevarle a cualquiera otra parte, póngase la *a*, para que la oración gramatical sea castellana y no bárbara, como las que he recordado de dos colegas ligeramente incorrectos.

Así lo piden el caso gramatical y el uso no interrumpido de los clásicos castellanos.

Cualquiera, por illiterato que sea, sabe que no es lo mismo «tomar Jerez» que «tomar a Jerez.»



Leche Lechera

Segundo Arévalo de Blas

participa a la numerosa y antigua clientela del comercio de VIUDA DE JUAN MOLINA, haberse hecho cargo nuevamente de éste, teniendo GRANDES EXISTENCIAS EN TEJIDOS Y PAQUETERIA A PRECIOS INCREIBLES, de lo que solo puede convencerse el público visitando el establecimiento.

Reyes Católicos, 23.

COMPRA Y VENTA DE LANASEN SUCIO Y LAVADAS

Se admite ganado lanar y vacuno en la dehesa Valle de la Pavona desde 1.º de Noviembre al 1.º de Abril. Razón fábrica de harinas de Santa Teresa.

En panas, Fajas, género de punto y Camiseía.

SEGUNDO ARÉVALO

Registro civil.—Día 12.

Nacimiento. Natividad Berrón González.

No hubo matrimonios ni defunciones.

Ecos de sociedad

Viajeros

—Han salido para Madrid D. Paccual Amat y el Doctor Madrazo.

—Para Zamora el presbítero don Felix Pérez Arribas y sobrinos.

—Se encuentra en esta nuestro querido amigo y paisano el ilustrado médico de San Salvador del Valle (Bilbao) don Emilio Garrido Gil.

Diana.

Del Gobierno civil

Hablando con el Gobernador

Al recibimos esta mañana nos manifestó el Gobernador civil que no tenía noticia alguna de interés que comunicarnos y que no había novedad en la provincia.

El reporter preguntó al señor Grande si sabía algo de su traslado, toda vez que según nos había comunicado «Prensa Asociada», el Gobierno de Avila entraría en la anunciada combinación de Gobernadores.

—Nada absolutamente sé—nos contestó el señor Grande—; la primera noticia de la combinación de Gobernadores, la supe anoche al leer EL DIARIO.

—Estoy orgulloso—continuó diciendo el Gobernador—de estar ocupando este puesto y muy satisfecho, pues son muchas las atenciones y deferencias que por parte de todos recibo a diario; por lo tanto y teniendo en cuenta que el cargo de Gobernador debe de estar siempre a disposición del Gobierno, nada he hecho ni he preguntado respecto al particular.

Nos manifestó por último el señor Grande su extrañeza por la noticia.

Por creerlo de interés copiamos las siguientes:

CONCLUSIONES

Que los agricultores castellanos, reunidos en magna reunión en el teatro de la Federación Católico-Agraria de Palencia, el día 4 de septiembre de 1922, elevan por aclamación al Gobierno de Su Majestad:

Primera: Que se declare la necesidad urgente que existe de obtener un precio remunerador en el trigo y los demás cereales, dadas las circunstancias en que se desenvuelve la producción, a cuyo efecto debe promulgar el Gobierno una ley que garantice la regularización del precio.

Segunda. Que las Granjas Agrícolas difundan la enseñanza agraria, creando en todos los partidos judiciales y pueblos importantes campos de experimentación que instruyan a los agricultores para que puedan producir en condiciones favorables.

Tercera. Que, dadas la forma y condiciones en que se hacen el cultivo de la tierra, es también necesario aspirar a la concentración parcelaria, solicitando de los Poderes Públicos una ley que pueda armonizar la forma y medios de realizar ese ideal, que es de suma importancia para la vida de la agricultura en Castilla.

Cuarta. Que, siendo un bien por todos reconocido, se ha de insistir sobre establecimiento del crédito agrícola a base de transformar los pósitos, para garantía e intervención de los Sindicatos agrícolas constituidos.

Quinta. Que es también de necesidad inaplazable, interin no obtenga el trigo un precio más remunerador que el actualmente alcanza en los mercados de Castilla, «mantener la prohibición absoluta para importar trigos del extranjero», toda vez que, según las estadísticas está perfectamente demostrada la existencia de trigo en la nación para el consumo de la vida, «rechazando toda pretensión de los fabricantes del litoral que quieren desquiciar nuestros productos aplicando en la molturación trigos exóticos que no tienen ni las condiciones de panificación de los nuestros ni son recomendables para el consumo.»

Sexta. Que es de urgente necesidad intensificar la producción, favoreciendo toda iniciativa agrícola, creando nuevas escuelas para capataces que puedan difundir el cultivo, estableciendo, en otro orden, Cooperativas para la venta de nuestros productos, instalando fábricas de harinas para molturar los trigos de los mercados de Castilla, y creando si fuera posible, alhóndigas y centros de concentración donde pudieran enajenar los agricultores sus productos en mejores condiciones «sin la intervención de otros elementos intermediarios.

Séptima. Que como ideal modico que conlleva las aspiraciones actuales de la Agricultura, pudiera ser conveniente solicitar que los Gobiernos concedieran primas a los cerealistas, al igual que sucede en Francia Inglaterra, que más se distinguieran por su perfeccionamiento en la producción.

Octava. Que no debe desconocer tampoco como esencial la necesidad que hay de que el Gobierno, como obra de conjunto, realice la regularización de los transportes para nuestras mercancías.

Novena. Que es también preciso intensificar los riegos, tomando el Estado esta misión como un alto deber tutelar y nunca como obra económica.

Casa de compra-venta

de toda clase de muebles y objetos.

Cambio de muebles, y se hacen cuadros a la medida.

VALLESPIN 3

La Unión y el Péniz Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, efectivo
COMPLTAMENTE DESEMBOLSADO
 AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS
 DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL
 MARRUECOS
 57 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS
 CONTRA INCENDIOS, SEGUROS
 DE VALORES, SEGUROS CONTRA
 ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ
 OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6. 2.º planta

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 13 — Miércoles.
 Santos Felipe, Julián, Ligorio y Eugenio.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres y media el coro.
 En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión. A las seis de la tarde reserva.
 En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de tarde, respectivamente.
 La misa y oficio divino son de la Feria, con rito simple y color verde.

MISAS DE HORA

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE, A las SEIS en la Iglesia de Padres Paules y Mosén-Rubí.
 A las seis y cuarto en San Antonio, A las SIETE, en las Siervas de María Encarnación. Paules y Gordillas.
 A las siete y media y a las ocho en San Antonio Los días festivos será a las ocho y media.
 A las OCHO, en las cuatro Parroquias Paules, San Antonio y Catedral,
 A las NUEVE Y CUARTO, en Mosén-Rubí.

SECCION MERCANTIL

Avila.—1.
 Entrada regular.
 Trigo, a 70 reales fanega de 94 libras
 Centeno, a 46 idem.
 Cebada, a 35 idem.
 Algarrobas, a 60 idem.
DE NUESTROS CORRESPONSALES
 Peñaranda de Bracamonte. (Salamanca).
 Trigo, entrada, 80 fanegas, vendiéndose a 68 y 69 reales fanega.
 Centeno, 80 de 48 a 49 id.
 Cebada, 200 a 35 y 36 id.
 Algarrobas, 300 a 64 y 65 id.
 Guisantes, 100 de 54 a 55 id.
 Harina de 1.ª a 87 reales arroba.
 Idem de 2.ª a 26.
 Idem de 3.ª a 33.
 Hay ofertas de trigo a 70 reales fanega.
 Pagan a 60.
 Compras: se de-conoce. Exceso de operaciones.
 Tiempo: bueno y fresco
 Este mercado se efectuó con bastante concurrencia vendiéndose lo presentado con precios sostenidos.
 Se vendió lo presentado con precios flojos.

Arenas de San Pedro 24.
 Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:
 Fanega de trigo a 94 libras a 49'75 kilogramos desde 22 pesetas.
 Harina de trigo desde 6'50 pesetas los 11'5 kilogramos.
 Centeno, fanega de 55,5 litros, desde 15 pesetas.
 Cebada, fanega de 55,5 litros, desde 15'50 pesetas.
 Vino desde 7'50 pesetas los 16'13 litros.
 Aceite cántaba de 16'13 litros desde 26'17.
 Carne de macho cabrío desde 2'20 pesetas el kilogramo.
 Idem de cabra y cordero, desde 2 idem.
 Idem de vaca y ternera, desde 3 pesetas el kilogramo.
 Huevos desde 2'40 pts. la docena
 Leche de cabra, desde 40 céntimos el litro.
 Cerdos cebados desde 19 pesetas la aroba.
 Patatas, desde 2'50 pesetas arroba.
 Los cerdos para cría, desde 25 pesetas arroba.
 Medina del Campo (Valladolid),
 Trigo, a 71 reales fanega de 94 libras

Centeno, a 51 idem.
 Cebada, a 37 idem.
 Algarrobas, a 60 idem.
 Avena, a 31 idem.
 Tiempo de lluvias.
 Arévalo 14.
 Trigo de 69 a 70 reales las 94 libras.
 Centeno, a 52.
 Cebada a 35 y 36 reales la fanega.
 Algarrobas de 58 a 60.
 Calcularse la entrada de trigo en 400 fanegas.
 Tendencia de mercado: floja.
 Temporal, bueno.
 Valladolid.—17.
 Entradas de trigo, pocas.
 Trigo, de 73 a 74 reales fanega de libras.
 Centeno, a 50 las 90 idem.
 Cebada, a 40 las 70 idem.
 Algarrobas, a 66 idem.
 Avena, a 29 idem.
 AVILA.—Imprenta de Senén Martin.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de África.
 Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas en Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
 Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la línea de Barcelona y Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes, a quienes Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
 También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

CAMIONES AUTOMÓVILES

para transportar toda clase de mercancías de Avila a cualquier otro punto.

Informes: **Primitivo de Juan**

Francisco Zazo

CALLE DE LAS LOSILLAS NÚMERO 3.

SARNA EL SUPHOSAL la "quita" en 24 horas sin molestias y sin baños. Precio: 3'50 pts.

TOS FERINA Desaparece tomando FENOTUXOL Específico de la tos, 3'50 pts.

ESTOMAGO El que padezca y se quiera curar, tomando la DISPEPSINA CLEDERA lo conseguirá. Botella 4 pts.

Farmacias, principales centros de específicos, y J. Cledera, Atocha 110, Madrid.

En Avila: Droguería de D. I. Guerras.
 Envíos a correo seguido, previo importe.

C. IE SUD-ATLANTIQUE
 Vapores de gran lujo extra-rápidos

LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrán de VIGO los vapores extrarrápidos de 26 mil caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 25 de septiembre LUTETIA
 El 23 de octubre MASSILIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.
 Precio del billete de 3.ª clase 416'25 pesetas.

SERVICIOS COMBINADOS CON LA

U. Chargeurs Réunis

Para Lisboa, Lisboa, Dakar, Bahía, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de CORUNA y de Vigo los vapores correos a doble hélice:

El 17 de septiembre EUBEE (nuevo)
 El 17 de octubre AURIGNY
 El 29 de octubre FORMOSE

Admiten pasajeros de 1.ª, 3.ª especial, 3.ª en camarotes y 3.ª corriente.
 PRECIOS: En 3.ª especial, 471'25 pesetas; en 3.ª en camarotes, 416'25; en 3.ª corriente, 396'25.

NOTA.—Los niños menores de dos años, gratis. De dos a cinco años no cumplidos, cuarto pasaje. De cinco a diez años no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entera.

No se admitirá ninguna SOLICITUD de plaza sin previo depósito de 150 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores, después de concedida la plaza.

ADVERTENCIA IMPORTANTE: Todos los niños menores de quince años deberán traer por separado, la partida de nacimiento del Registro civil, aun cuando viajen en compañía de sus padres.

Sin este requisito no podrán embarcar. Además un certificado de no padecer enagenación mental.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS.—(Apartado núm. 14. VIGO).

PLAZA DE ORENSE, 2.—LA CORUÑA



COMPANIA DEL PACIFICO

VAPORES CORREOS INGLESSES

Saldrá de Santander el día 24 de septiembre para Habana, Colón, Panamá, puertos de Perú y Chile, vía Canal de Panamá el vapor de gran porte «ORITA»

admitiendo carga y pasajeros de 1.ª 2.ª y 3.ª clase.
 Dirigirse a sus Agentes Hijos de Basterrechea.

PASEO DE PEREDA, 6. SANTANDER

CALLOS

No se lamenta usted de tener sus pies destrozados No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la carnicia es porque no se lava. El que tiene callos, ojos de gallo, juanetes o duzetas es porque no usa el patentado

UNGÜENTO MAGICO

que en tres días los extirpa totalmente.
 Pídalo en farmacias y droguerías, 1'50. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTO Plaza San Ildefonso, 4. MADRID.

Para anuncios económicos.

A. REYES MORENO